WHTerpnpoBaHue nppaumoHanbHbIX PYHKLUN

KBaapaTuiHble MppallMoHaNbLHOCTH

PaccMoTpuM HEKOTOPbIE TUMbl MHTErPanoB,coaepKaLLnX
nppaunoHanbHble beHKLI,I/II/I.

NHTerpanoi TI/II'IaJ'
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HasbiBaloT HeonpeaeneHHbIMU MHTerpanamm ot KBagpaTUdHbIX
nppaumoHanbHocTen.Mx MoXXHO HanUTK crneagyrowmm odbpasom:
noa paavkKanom BbiAennTb NOSIHbIU KBagpar:
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[pn aTOM NepBble ABa UHTerpana NnpPUBoAsATCS K TabnmMyHbIM, a
TPETUM — K CyMMe ABYX TabnN4YHbIX VIHTeraJ'IOB

MpumepNel. Hantu nHTerpan:y — J’
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Mpumep Ne2.Hantu nHterpan y — I \/ x+4 dx.
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PelwleHue: Bbligenvum nonHbIv KBaapar :
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UHTerpupoBaHue TPUroHOMETPUYECKUX
OYHKLNN

. WHTerpansl Buaa .
I sin adeosdxdh, j cos ax cosbxdx, | sin axsin bxdx, #

HaxoaAawca ¢ NOMOLLIbIO (POPMYIT:
sin ax cos bx = E[sin(a —b)x +sin(a + b)x];

coSax cos bx = %[cos(a —b)x +cos(a +b)x];

sinaxsinbx = %[cos(a —b)x —cos(a +b)x]|.



Mpumep Nel. Hantu MHTerpaJ:f sin 3x cos 7/ xdx
PeweHune:Bocnonb3ayemca dpopmynou

{sin ax cosbx = %[sin(a —b)x +sin(a + b)x]}

nOﬂy‘—II/IM: %[sin(B — 7)x +sin(3 + 7)x]

Torna ['sin3xcos 7xdx = % [ (sin(—4x) +sin10x)dx % [ (sin10x —sin4x)dx =
1 1 1 cos10 cos10x
—(——co0sl0x + —cos4x)+ C = * + C
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MpumepNe2. Hantu MHTerpan cOos 6x - cos xdx

PelweHue: Bocnonb3yemca qoopMyrnou:

cosaxcosbx = %[cos(a —b)x + cos(a + b)x]

MonyamMm: o5 6x cos x = %[005(6 —1)x + cos(6+1)x]

cos6x cos xdx = %J- (cos5x+cos7x)dx = Slil(fx Mo /X +C
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NMpumepNe3. Hantu MHTerpan_f sin 2x - sul?xdx.

PelwleHue: Bocnonb3yemca qoopmMynou:
. . 1p -
SIn ax sin bx = 5 cos(a—b)x—cos(a+b)x
Mlonyum: i o x sinz—x _1 cos(2 — %)x —cos(2+ g)x
3 2| 3 37
Tora: Isin 2xsin 2—xdx = lj(cos4—x — COSS—x)dx =
3 2 3 3
— l(isinﬂ — gsing—x +C) = gsin dx 3 sin8—x +(C =
2 4 3 8 3 8 3 16 3
= i(Zsin4—x — sing—x) + C
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MHTerpanbl TMna Isin’" x-cos” xdx

[1na HaxoXxOeHWa Taknx MHTerpasioB UCNOSb3YHOTCA creaytouine
NPpUeMBbI:

1) lNNopacTtaHoBKa Sinx = t, eclnny — ueroe rnonoXuTterbHoe
HEeYeTHOe YUNCIIO;

2) lNogcTtaHoBKka COS X = t, eClnn jp — Lernoe nNonoXxuTtenbHoe
HeYeTHoe 4YU1CIOo;

3) PopMmyrnbl NOHWXEHUA nopaaka:

] . ] . ] .
COS” X = 5(1 +082x),81n° X = 5(1 —0S2),sin X - COS X = S sin 2x,

Ecnny 5 - uenble HeoTpuuaTenbHbIe YeTHbIE YMCha;

4)[loncTaHoBKg oy — ¢ €CNiy 4 p—  €CTb HeTHoe
oTpuuaTenLHoe Lenoe YKcro.




MpumepNel. Hantu uHterpayl: = Isin4 X - COSS xdx.

PeweHue: MpumeHum I'IO,EI,CTaHOBKSIHX ={.
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Mpumep Ne2.Hantu nHterpad: = _[sin4x -cos” xdXx. 1
PelweHune: Bocnonb3ayemca popmyrnoi) sin x - cos x = Esin 2x

2)sin” x = %(1 —Cc0os2Xx)

= I (sin xcos x)” sin” xdx = I %sin2 2x - %(l —C0S2x)dx =

lJ.sinsza’x — éjsinz 2xcox2xdx =

= lJ‘l(l —cos4x)dx — éjsinz 2x- %d(sin 2x) =

J-d — — | cos4xd. —% sin” 2xd (sin 2x) =
1 . 1 . 5
sin 4x sin” 2x + C
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NMpnumep Neo3.

HanTtu nuterpan:

[P
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7|+ C =

dx
I = I —jcos x -sin” xdx.
COS X - Sin° x
PeweHnwne:30echyy; + 77 = —4. (4 cnyyan)
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* YHUBepcanbHas TPUroHoMeTpun4yecKas

noACTaHOBKaA

PaccMOTpuM HEKOTOPLIE Criyvyan HaxoXaeHUa UHTerpana oT
TPUFOHOMETPUYECKNXAPYHKUNN. PYHKLNIO C NEPEMEHHbLIMA

SIN X nCOSX ,Hag KOTOPbIMM BbINOSTHAKTCA pauMoHanbHble
OEUCTBUA (CNOXeHUA,BbliMTaHNE,YMHOXEHNE naeneHune)

[TpnHATO 0603Ha?aTléasin@C;cos x), _  3HaK
paumMoHanbHOU PYHKLNMN.

BbluncneHne HeonpeaeneHHbIX MHTErparnos T”']@z(sinx-cosx)dx

CBOAOUTCA K BbIYUCINEHUIO MHTErpasrios OT paunOHaribHOu
doyHKUMK nonctgaﬁquom ,KOTOpas Ha3bIiBaeTcs
yHuBepcanbHou




[lenctBuTENbHO,

X 5 X
sin x = = :1+t2’cosx: _1+t
1 +ro” = 1 +to” =
& 2 & 2
x =2arctgt,dx = dt.
1+t2
[NoaTomy R(sinx;cosx)dx = | R( 1=t dt = | R (t)dt,
j ( ) -[ 1+2 1+ ¢ ) 1+ ¢ j (0

fne , (1)= paumoHanbHasa pyHkuma @1 .OBbI4HO 3TOT
cnoco6 BecbMa rPOMO3[KNIA,3aTO BCcerga npuBoanT K
pesynsrary.



Ha npakTuke npuMeHsoT n apyrne,6onee npocTbie
NnoaCTaHOBKW,

B 3@aBUCMMOCTU OT CBOUCTB ( U B1UAa) noablHTErpanbHOU yHKLUUN.

B qacmocm,m@ygggﬂenyromme npasuna: SIN x
1)ER(' MS?HW = —R(sin x; cosH§#EMHa OMHOCUMENbA . _
T.e ,TO NogcTaHOBKa
PaLMOHaNM3NPY &I YHT TR x) COS X
2)EQa1gi QRYHIIWS) = — R(sin x; cos x)HEYEMHA OMHOCUMENBHO iy, + —
T.e. R(sin x:cos.x) ,TO Aenaetcs noncgﬁ{ll%ska COS

3 J1 HKLU U4 . HemHH MH
)E(C— smc@,/— £oY X) = R(sinx;cos X a OMHOCUMer6HO

tgx =t ,TO MHTErparl

paunoHanmanpyeTcs Iﬂ%@CT%@I—}OBKOVI .Takas xe
nogcraHoBKa npume enu NHTEerpan MMeeT Buag
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Mpumep: Halitn MHTerpanj
3+sinx+co )C
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